Военный комиссариат Гайского городского округа и Новоорского района Оренбургской области проводит отбор граждан, пребывающих в запасе, для заключения контракта на пребывание в мобилизационном людском резерве.
Призыв регулируется Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе».
Контракт может быть заключен с гражданином Российской Федерации, ранее проходившим военную службу, имеющим по здоровью категорию годности А, Б, имеющим воинское звание:
солдата, сержанта, прапорщика – в возрасте до 42 лет;
от младшего лейтенанта до капитана – до 47 лет;
от майора до подполковника – до 52 лет;
полковника (капитана 1 ранга) – до 57 лет.
Пребывание граждан в резерве предусматривает предназначение на воинскую должность, присвоение воинского звания, аттестацию и квалификационный экзамен, а также участие в мероприятиях оперативной, мобилизационной и боевой подготовки в ходе военных сборов. Резервисты привлекаются к мероприятиям оперативной, мобилизационной и боевой подготовки в ходе военных сборов по планам подготовки соединений и воинских частей. 
Первый контракт о пребывании в мобилизационном резерве заключается сроком на три года. Новый контракт о пребывании в мобилизационном резерве может заключаться на три года, пять лет, либо на меньший срок – до наступления предельного возраста пребывания в запасе. В контракте закрепляется добровольное поступление гражданина в резерв, а также срок и условия его пребывания в резерве. 
Граждане, заключившие контракт, получают денежные выплаты, которые состоят из ежемесячных выплат и выплат за время прохождения военных сборов. 
Трудовое законодательство гарантирует защиту на время пребывания в мобилизационном людском резерве. За резервистом сохраняется рабочее место с выплатой среднего заработка за период нахождения на военных сборах. 
Граждане, призванные на военные сборы, обеспечиваются вещевым имуществом, питанием и медицинской помощью.
По вопросам заключения контракта о пребывании в мобилизационном людском резерве обращаться в военный комиссариат по месту жительства.
Телефон для справок: 8(353-62) 4-24-49, военный комиссариат Гайского городского округа и Новоорского района.

Вступи в ряды защитников своей Родины, заключи контракт о пребывании в мобилизационном людском резерве сейчас!
