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	Уважаемые главы муниципальных образований!
Прошу Вас опубликовать на сайтах муниципальных образований разъяснение законодательства об изменениях законодательства в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

О результатах рассмотрения сообщения о публикации прошу проинформировать.

Приложение: пресс-релиз в электронном виде.


	Орский межрайонный
природоохранный прокурор
старший советник юстиции
	А.М. Турбин    


В.Н. Майданенко, тел: 20-66-13
Тема публикации: «С нового года вступает в силу Положение о системах оповещения населения о чрезвычайных ситуациях»
Приказом МЧС России N 578, Минкомсвязи России N 365 от 31.07.2020 года с 0.01.2021 года вводится «Положение о системах оповещения населения»

Оповещение населения о чрезвычайных ситуациях - это доведения до населения сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий или вследствие этих действий, о правилах поведения населения и необходимости проведения мероприятий по защите.
Утвержденное положение определяет назначение, задачи и требования к системам оповещения населения, порядок их задействования и поддержания в состоянии постоянной готовности.
Указанное Положение определяет, что система оповещения населения включается в систему управления гражданской обороной и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечивающей доведение до населения, органов управления и сил ГО и РСЧС сигналов оповещения и (или) экстренной информации, и состоит из комбинации взаимодействующих элементов, состоящих из специальных программно-технических средств оповещения, средств комплексной системы экстренного оповещения населения, общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей, громкоговорящих средств на подвижных объектах, мобильных и носимых средств оповещения, а также обеспечивающих ее функционирование каналов, линий связи и сетей передачи данных единой сети электросвязи Российской Федерации, а комплексная система экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций - это элемент системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, представляющий собой комплекс программно-технических средств систем оповещения и мониторинга опасных природных явлений и техногенных процессов, обеспечивающий доведение сигналов оповещения и экстренной информации до органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и до населения в автоматическом и (или) автоматизированном режимах.
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