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 «От оскорбления личности до экстремистских высказываний»

Всем известно, что требованиям международно-правовых актов и ст. 21 Конституции РФ достоинство личности охраняется государством. Никто не должен подвергаться жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению.

Понятие «человеческое достоинство», так же как и «честь», определяется на основе этических норм. Следует отметить, что данные понятия применимы только к физическому лицу. 
Оскорбление представляет собой разновидность психического насилия, которое выражается в отрицательной оценке виновным личности гражданина, подрывает репутацию последнего в глазах окружающих и наносит ущерб его самоуважению. Объективная сторона оскорбления заключается в действиях, которые унижают честь и достоинство определенного лица в неприличной форме (циничной, противоречащей установленным правилам поведения, требованиям общечеловеческой морали). Признаки оскорбления налицо только в тех случаях, когда действия лица направлены против определенного человека и нет сомнений в том, что речь идет именно о нем.

Ответственность за оскорбления наступает по ст. 5.61 Кодекса об административных правонарушениях РФ, ранее до 2011 года Уголовным кодексом РФ была предусмотрена уголовная ответственность за оскорбление, но ввиду не большой общественной опасности данный состав преступления был декриминализирован и переведен в разряд административных правонарушений.

От оскорблений следует отличать высказывания экстремистского характера, цель которых не только унижение достоинства личность конкретного лица, а возбуждение ненависти либо вражды, унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе.
За совершение таких действий публично (в том числе через сеть «Интернет») правонарушителю грозит ответственность по ст. 20.3.1 КоАП РФ, а при совершении данного правонарушения повторно в течении года при наличии непогашенной административной судимости по ст. 20.3.1 КоАП РФ, образует уже состав уголовно-наказуемого деяния, ответственность за которое предусмотрена ст. 282 УК РФ.
Законодатель относит высказывания экстремистского характера к правонарушением и преступлениям, носящим повышенную опасность для общества, на что в том числе указывают размеры наказаний:

- совершение правонарушения, предусмотренного ст. 20.3.1 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей;

- совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 УК РФ наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо принудительными работами на срок от одного года до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.
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