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 «Ответственность несовершеннолетних, не достигших возраста 14-ти лет, совершивших общественно-опасные деяния»

Согласно части 2 статьи 20 Уголовного кодекса РФ, уголовная ответственность несовершеннолетних в возрасте 14-ти наступает только за совершение преступлений, перечень которых определен частью 2 статьи 20 Уголовного кодекса РФ.

При этом, законодательными нормами не предусмотрена уголовная ответственность несовершеннолетних в возрасте до 14-ти лет. Как правило, в случае совершения несовершеннолетним в возрасте до 14-ти лет, преступления правоохранительными органами по результатам проведенных проверок выносятся постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в виду не достижения возраста уголовной ответственности.

В тоже время законодатель позаботился о принятии превентивных мер малолетним преступникам и нормативно закрепил механизм предупреждения малолетней преступности.
Нормами статьи 26 Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» установлено, что несовершеннолетние, не достигшие возраста уголовной ответственности, на основании решения суда направляются в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа.
В обязательном порядке принятию решения предшествует процессуальное постановление правоохранительного органа о прекращении уголовного дела или вынесении постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в виду не достижения возраста уголовной ответственности. Порядок применения данной меры воздействия, четко регламентирован нормами статьи 26 вышеназванного федерального закона.

Следует отметить, что специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, это своего рода «исправительные колонии» для малолетних преступников, основной функцией которых является обеспечение  коррекции поведения и адаптации в обществе лиц, совершивших общественно-опасные деяния до достижения возраста уголовной ответственности.

Таким образом, малолетние преступники за совершение преступлений в возрасте до 14-ти лет безнаказанными не останутся.
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