Антитеррористическая защищенность объектов торговли 
Терроризм, это одна из опаснейших угроз в мире. Не для кого не секрет, что одной из составляющих терроризма является деятельность по уничтожению объектов с массовым пребыванием граждан, к которым в том числе относят объекты торговли (торговые центры, магазины и киоски).

Безусловно, защита населения это важнейшая задача правоохранительных органов, обеспечиваемая путем предупреждения возникновения террористических угроз, но и не следует забывать о бдительности граждан и самостоятельному принятию мер по противодействию террористической деятельности.

          Законодатель в целях организации работы по предупреждению террористических актов на объектах с массовым пребыванием граждан, в том числе на объектах торговли, в постановлении Правительства РФ от 19 октября 2017 г. N 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» предусмотрел комплекс мероприятий по обеспечению защищенности объектов торговли.

           Следует отметить, что в соответствии с п. 3.1 Федерального закона «О противодействии терроризму» требования к антитеррористической защищенности объектов торговли носят не рекомендательный, а обязательный к исполнению характер.

           Согласно п. 12 вышеназванного постановления Правительства РФ, в зависимости ряда факторов используемых при оценке уязвимости объекта обязательному категорированию подлежат объекты трех основных категорий, в частности:

           1) к торговым объектам первой категории, относятся: торговые объекты если на них течение последних 3 лет совершено или предотвращено 4 и более террористических акта и (или) в течение последних 12 месяцев совершено или предотвращено 2 и более террористических акта; торговые объекты, в районе расположения которых в течение последних 3 лет вводился критический ("красный") уровень террористической опасности более 4 раз и (или) высокий ("желтый") уровень террористической опасности более 8 раз либо в течение последних 12 месяцев вводился критический ("красный") уровень террористической опасности более 2 раз и (или) высокий ("желтый") уровень террористической опасности более 4 раз; торговые объекты, в результате совершения террористического акта на которых прогнозируемое количество пострадавших составляет более 1000 человек и (или) прогнозируемый максимальный материальный ущерб по балансовой стоимости - более 50 млн. рублей;

          2) к торговым объектам второй категории, относятся: торговые объекты на которых в течение последних 3 лет совершено или предотвращено от 1 до 4 террористических акта и (или) в течение последних 12 месяцев не зафиксировано совершение (попытка к совершению) террористических актов; торговые объекты, в районе расположения которых в течение последних 3 лет вводился критический ("красный") уровень террористической опасности от 2 до 4 раз и (или) высокий ("желтый") уровень террористической опасности от 2 до 8 раз или повышенный ("синий") уровень террористической опасности более 6 раз либо в течение последних 12 месяцев вводился критический ("красный") уровень террористической опасности от 1 до 2 раз и (или) высокий ("желтый") уровень террористической опасности от 1 до 4 раз или повышенный ("синий") уровень террористической опасности от 2 до 4 раз; торговые объекты (территории), в результате совершения террористического акта на которых прогнозируемое количество пострадавших составляет от 200 до 1000 человек и (или) прогнозируемый максимальный материальный ущерб по балансовой стоимости - от 15 до 50 млн. рублей;

         3) к торговым объектам третьей категории, относятся: торговые объекты, на которых в течение последних 3 лет не зафиксировано совершение (попытка к совершению) террористических актов; торговые объекты (территории), в районе расположения которых в течение последних 3 лет вводился высокий ("желтый") уровень террористической опасности не более 1 раза или повышенный ("синий") уровень террористической опасности менее 4 раз либо в течение последних 12 месяцев вводился критический ("красный") уровень террористической опасности от 1 до 2 раз и (или) высокий ("желтый") уровень террористической опасности от 2 до 4 раз или повышенный ("синий") уровень террористической опасности менее 2 раз; торговые объекты (территории), в результате совершения террористического акта на которых прогнозируемое количество пострадавших составляет от 50 до 200 человек и (или) прогнозируемый максимальный материальный ущерб по балансовой стоимости - от 5 до 15 млн. рублей.
          Необходимо отметить один очень важный момент, что для присвоения объекту торговли конкретной категории безопасности не нужна совокупность вышеуказанных факторов, а достаточно только одно из них.

          Категория безопасности объекту торговли присваивается комиссией, которую создает правообладатель торгового объекта.

          В состав комиссии включаются: представители торгового объекта; представители территориального органа безопасности, территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации или подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации, территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по месту нахождения торгового объекта (территории) (по согласованию);  представители уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления (по согласованию). 

          Антитеррористическая защищенность торгового объекта независимо от его категории обеспечивается путем: проведения необходимых организационных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта; определения и устранения причин и условий, способствующих совершению на торговом объекте  террористического акта; применения современных информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности торгового объекта; оборудования торгового объекта необходимыми инженерно-техническими средствами охраны; контроля за соблюдением требований к обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта; обеспечения готовности подразделений охраны и работников торгового объекта к действиям при угрозе совершения и при совершении на нем террористического акта.
          Обязанность по проверке соблюдения собственником (правообладателем) торгового объекта вышеуказанных требований антитеррористической защищенности лежит на территориальных органах Министерства внутренних дел РФ.

          Одновременно необходимо отметить, что законодателем за нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов, в том числе торговых, предусмотрена, административная ответственность по ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ, которая влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.  

         Лицами, уполномоченными составлять протоколы по указанной статье, являются сотрудники Министерства внутренних дел РФ.

         Рассматриваются дела об административных правонарушениях по ст. 20.35 КоАП РФ мировыми судьями.
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