Сайты, содержащие информацию об изготовлении электроудочек: законны ли? 

В сети «Интернет» можно встретить сайты, содержащие информацию как о продаже электроудочек, так и инструкции об их изготовлении в домашних условиях. Однако не каждому известно, что подобного рода информация противоречит требованиям российского законодательства. 
Что такое электроудочка? Это специальный прибор, предназначенный для ловли рыбы, при использовании которого в воду подается электрический разряд. В результате действия направленного электрического тока рыба, которая попадает в зону действия вышеуказанного прибора, начинает двигаться в сторону ловца. 
Статья 26 Федерального закона РФ от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» устанавливает, что в целях обеспечения сохранения водных биоресурсов и их рационального использования устанавливаются ограничения на виды и количество разрешаемых орудий и способов добычи (вылова) водных биоресурсов. 

Частью 4 вышеуказанной статьи установлено, что в целях сохранения водных биоресурсов и среды обитания запрещается ввоз на территорию Российской Федерации рыболовных сетей из синтетических материалов, электроловильных систем. 
В Перечне запрещенных к ввозу на территорию Российской Федерации орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 20.08.2009 № 694, содержатся сведения о запрете ввоза на территорию страны электроловильных систем и устройств, состоящих из электрических генераторов сигналов, с подсоединенными проводниками и аккумуляторе (батарей), совместно выполняющие функцию добычи (вылова) водных биологических ресурсов посредством электрического тока.
Таким образом, из анализа вышеуказанных норм следует, что применение и изготовление электроловильных систем как способа вылова водных биологических ресурсов запрещено.

Такая деятельность является незаконной и запрещена статьей 256 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей уголовную ответственность за добычу водных биологических ресурсов, если она совершена с применением электротока или других запрещенных орудий и способов массового истребления биологических ресурсов. 

Санкция части 1 данной статьи, устанавливающей ответственность за незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации), предусматривает наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок.

Вышеуказанные преступления подследственны дознавателям территориальных органов МВД России.  
Кроме того, статьей 8.37 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение правил рыболовства.   
Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 1, 2 статьи 8.37 КоАП РФ, составляются должностными лицами органов внутренних дел. 

Органом, рассматривающим дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 вышеуказанной статьи (нарушение правил, регламентирующих рыболовство), является Федеральное агентство по рыболовству (Росрыболовство), включая его структурные подразделения и территориальные органы. Кроме того, дела указанной категории рассматриваются мировыми судьями. 
Совершение данного административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой.

Между тем, в соответствии с требованиями, предусмотренными ст. ст. 9,10,15 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее – Закон об информации), в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных законодательством Российской Федерации. Передача информации может быть ограничена только в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами. Ограничение доступа к информации возможно в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья и законных интересов других лиц, обеспечения обороны и безопасности государства.

Согласно ч.6 ст.10 Закона об информации запрещается распространение информации, за которую предусмотрена уголовная ответственность.

Таким образом, информация об изготовлении электроудочек, а также информация об их продаже противоречит требованиям законодательства, может нарушать гарантированное Конституцией Российской Федерации право каждого на благоприятную окружающую среду. Такая информация, распространяемая посредством сети «Интернет», по решению суда может быть признана запрещенной к распространению в Российской Федерации. 
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