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                                         Радиационная безопасность

         Радиационное облучение населения естественными радионуклидами является минимальным, происходит оно повсеместно и постоянно. Живой организм имеет естественное свойство адаптации, что и произошло по отношению к естественному радиационному фону. Источниками естественной радиации служат все окружающие человека объекты: атмосферный воздух, одежда, мебель, транспорт, предметы домашнего обихода, пищевые продукты и т. д. Естественное (природное) облучение отличается и характерно для каждой конкретной местности. Мощность естественного излучения относительно незначительна и его негативное воздействие на организм человека научно не подтверждается. Ведя здоровый образ жизни человек никоим образом не может пострадать от того естественного радиационного излучения, которое окружает его в повседневной жизни.

          Одним из радиационных факторов, являющимся облучаемым фактором для человека является газ радон, который присутствует в почве, грунте, строительном материале, атмосферном воздухе, воде. В основном, радон в газообразном состоянии, может поступать в различные строения из подвальных и других помещений, примыкающих к почвенному грунту. Газ хорошо проникает в помещения через трещины в бетоне, в местах соединения пола и стен. Радон имеет способность накапливаться в помещениях зданий и сооружений, если нет условий естественного или искусственного удаления воздуха из помещений. Обезопасить себя от негативного воздействия радона довольно просто – рекомендовано проведение регулярного проветривания помещений. 

          Для безопасности населения от негативного воздействия естественной радиации государством предпринимается ряд мероприятий. Основными из них являются: разработка, наличие и использование нормативной документации; выбор строительного участка с низким содержанием радона (в том числе при проведении углубленных земляных работ); удаление радона из помещений; контроль содержания радона в воздухе помещений.

          Для Новоорского района в целом, радиационная опасность, в результате различных земляных работ (в том числе при разработке карьеров для добычи полезных ископаемых), не характерна. Довольно многочисленные разработки - карьеры по добыче гранита в п. Гранитный, глины в районах с. Кумак и с. Красноуральское; разработка известкового карьера в районе п. Энергетик, не влияют негативно на общий радиационный фон на территории района.

          В отдельных источниках питьевого водоснабжения района -  в с.с. Чапаевка, Караганка, Чиликта отмечается относительное повышение удельной активности радона 222. Данные показатель может негативно повлиять на состояние здоровья человека при определенных условиях. Проводимые научные наработки не рекомендуют употреблять такую воду из «под крана». Потребление воды допускается после естественного отстаивания, кипячения. Для снижения указанного показателя в населенных пунктах установлено специальное аэрационное оборудование. Его содержание и обслуживание обеспечивается местными муниципальными образованиями.     
          Бытует мнение, что фактор радиации, прямо влияет на рост онкологической заболеваемости среди населения. Факт влияния на возникновение и развитие онкологической заболеваемости в результате естественного радиационного воздействия отрицать нельзя. Вместе с тем нельзя исключать фактор некачественного питания населения, несмотря на его обилие, ведение нездорового образа жизни, раннее выявление онкологических заболеваний среди населения в лечебных учреждениях.
          В качестве резюме можно отметить, что негативного воздействия на организм человека сложившегося естественного радиационного фактора на территории района нет, регистрируемая онкологическая заболеваемость в районе не имеет тенденции к росту, находится на стабильном многолетнем уровне.
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