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[bookmark: _GoBack]Внимание! Особый противопожарный режим!
Согласно Постановления Правительства Оренбургской области № 340 с 13 мая 2021 года на всей территории Оренбургской области установлен особо противопожарный режим. В связи с чем:

· ЗАПРЕЩАЕТСЯ разведение костров, сжигание мусора и других горючих материалов на территории ГКУ «Орское лесничество» Оренбургской области.

· ЗАПРЕЩАЕТСЯ использовать сооружения для приготовления пищи на огне и углях!!!

Кроме того запрещается в лесах:

· Бросать горящие спички и окурки;

· Оставлять в лесу промасленные или пропитанные бензином тряпки, бумагу и т.п.;

· Выжигать траву под деревьями и на полянах;

· Заправлять топливным горючим баки работающих двигателей автомашин;

· Оставлять осколки стекла или бутылки.

Соблюдение этих правил, поможет снизить число пожаров.

В настоящее время в связи с высокими температурами установлись 4 и 5 классы пожарной опасности, при которых запрещено в соответствии с пункто2.2 постановления населению посещение лесных массивов. По Орскому лесничеству в частности:

· Полностью запрещён въезд на территорию лесных насаждений от населенного пункта Малый Кумак вдоль реки Урал до Ириклинского водохранилищ, вдоль берегов Ириклинского водохранилища. Также по берегам рек: Губерля и Чебакла в районе населенных пунктов Белошапка, Казачья Губерля и Хмелёвка.

ГКУ «Орское лесничество» напоминает, что согласно правилам пожарной безопасности в лесах от 7 декабря 2020 года №1614 п.10:

Со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу (покрытые лесной растительностью земли), обеспечивают их очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, отходов производства и потребления и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от границ территории и (или) леса либо отделяют противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах наказывается административным штрафом от 4 тыс. до 5 тыс. рублей согласно КОАП РФ.
