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Ужесточение уголовной ответственности за
незаконные приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств
          В связи с участившими на территории России фактами совершения преступления с использование взрывных устройств, законодателем усилена ответственность за незаконные приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств.

         Так, с изменениями внесенными  Федеральным законом от 01.07.2021 № 281-ФЗ санкция ч. 1 ст. 222.1 УК РФ предусматривает наказание в лишением свободы на срок от шести до восьми лет (ранее до 5 лет) со штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев.

          За незаконный сбыт взрывчатых веществ или взрывных устройств  (ч. 2 ст. 222.1 УК РФ) виновное лицо понесет наказание в виде  лишения свободы на срок от восьми до одиннадцати лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от шести месяцев до одного года (ранее до 5 лет).
         Так же законодателем конкретизировано, что под взрывчатыми веществами понимаются химические соединения или смеси веществ, способные под влиянием внешних воздействий к быстрому самораспространяющемуся химическому превращению (взрыву), а под взрывными устройствами понимаются промышленные или самодельные изделия, содержащие взрывчатое вещество, функционально предназначенные для производства взрыва и способные к взрыву.

Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных ч. 1 и ч. 2 ст. 222.1 УК РФ расследуются следователями МВД РФ, а рассматриваются районными судами по месту совершения преступления.

Прокуратура Новоорского района одновременно разъясняет, что порох, используемый при изготовлении патронов, в том числе для гладкоствольных охотничьих ружей, также является взрывчатым веществом.
Пунктом 1 примечания к ст. 222.1 УК РФ установлено, что лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в статье 222.1 УК РФ  освобождается от уголовной ответственности по данной статье.

В связи с вышеизложенным прокуратура Новоорского района предостерегает граждан от незаконного приобретения, передачи, сбыта, хранения, перевозки или ношения взрывчатых веществ или взрывных устройств и предупреждает об усилении уголовной ответственности за такие действия.
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