Конкурс проектов Народный бюджет
 21 мая состоялось заседание комиссии по реализации на территории Новоорского района Оренбургской области проектов Народный бюджет, основанных на местных инициативах.
 Финансовым отделом администрации Новоорского района Оренбургской области с 25.03.2024 по 13.04.2024гг. был объявлен конкурс «Народный бюджет». За время проведения конкурса поступило 5 заявок от поселений Новоорского района. В бюджете Новоорского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов на проект «Народный бюджет» предусмотрено 300 000 рублей.
Комиссия, рассмотрев рейтинг проектов по бальной системе, приняла решение о выделении средств районного бюджета по проектам:
МО Горьковский сельсовет с проектом «Обустройство 3-х площадок наполнения твердых коммунальных отходов в с.Горьковское Новоорского района», общая стоимость проекта - 135 000,0 рублей;
МО Кумакский сельсовет «Выпиловка старых и поврежденных деревьев на православном кладбище», общая стоимость проекта -   240 000 рублей;
МО Чапаевский сельсовет «Ремонт участка наружного водопровода ул.Советская от дома №7 до дома №9 с.Чапаевка», общая стоимость проекта         –      117 630,0 рублей.
Поздравляем победителей и желаем успешной реализации проектов!
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