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Информация для публикации в СМИ.

Тема: «Прокуратурой района выявлены нарушения при реализации национального проекта на территории поселка Новоорск».
Прокуратурой района в ходе надзора за обеспечением законности в сфере реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории              поселка Новоорск Новоорского района выявлены нарушения в деятельности подрядной организации.

Так, в 2020 году в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории поселка Новоорск запланировано благоустройство парка «Победы». В целях проведения мероприятий по благоустройству общественной территории  администрацией поселка привлечена подрядная организация. Работы по благоустройству парка планировалось завершить в срок до 31 августа 2020 года.

Однако, работы по благоустройству парка в обозначенные сроки подрядчиком не завершены, в связи с чем прокуратурой района в адрес директора подрядной организации внесено представление с требованием устранить допущенные нарушения.
Вопреки требованиям прокурора, работы в полном объеме не завершены, арт-объекты «Звезда с гвоздикой» и «Парк Победы», предусмотренные проектом благоустройства парка и символизирующие Победу в Великой Отечественной войне, выполнены с нарушением требований технической документации. Необходимая документация на арт-объекты заказчику не предоставлена. 
Учитывая истечение сроков освоения денежных средств в 2020 году, выделанных из областного бюджета на реализацию национального проекта, и отказа подрядчика в кратчайшие сроки устранить допущенные нарушения, администрация поссовета была вынуждена расторгнуть договор с подрядной организацией. 
Таким образом, воплотить в жизнь проект обустройства парка «Победы» поселка Новоорск в полном объеме не удалось. Фактически поселок остался без арт-объектов, денежные средства выделенные на их покупку, а это сумма в размере 1 мил. руб., возвращена в областной бюджет как неосвоенная.

По факту недобросовестного исполнения подрядчиком своих обязательств по исполнению муниципального контракта на благоустройство парка «Победы» прокуратурой района в отношении директора организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях, которое направлено в  суд для рассмотрения по существу.
Старший  помощник прокурора района

юрист 2 класса                                                                                              В.А. Немков
