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На территории района наблюдается устойчивая жаркая погода
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день на территории Оренбургской области зарегистрировано 3127 пожаров, на территории Новоорского района с начала года зарегистрировано 71 пожар. Количество пожаров на территории области и района увеличивается с каждым днем, в настоящее время отмечается рост количества пожаров на территории области и района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так, 0.06.2021 на пульт диспетчера 29 ПСЧ п. Новоорск поступило сообщение о пожаре по адресу: Новоорский район, с. Будамша, ул. Костюхина, 1/1. На место пожара были высланы подразделения пожарной охраны 29 ПСЧ п. Новоорск, ОП 16 ПСЧ г. Орска, ДПК Будамша, ООО «ПРОМГАЗСЕРВИС». В результате пожара огнем уничтожен жилой дом, предположительной причиной пожара послужил аварийный режим работы электросети.
На территории района наблюдается устойчивая жаркая погода, при которой вероятность возникновения пожара увеличивается, в связи с чем, жителям района необходимо быть внимательными при использовании потенциальных источников возникновения пожара, а именно соблюдать все необходимые меры и правила пожарной безопасности. В настоящее время на Постановлением Правительства Оренбургской области № 340 пп от 13.05.2021 на  территории Оренбургской области введен особый противопожарный режим, при котором вводятся дополнительные требования пожарной безопасности. За нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима установлена административная ответственность в виде штрафа.
Обо всех случаях пожаров необходимо незамедлительно сообщать в подразделения пожарной охраны по телефону 01 (101,112 с мобильного телефона).
