По протестам прокурора района внесены изменения в постановления администраций сельпоссоветов, регулирующие вопросы противодействия коррупции.
В ходе мониторинга нормативных правовых актов администрации                     сельпоссоветов Новоорского района Оренбургской области установлено, что утвержденные ими «Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих администраций Новоорского района Оренбургской области» (далее – Кодекс этики) не соответствуют действующему законодательству.

В ходе правового анализа было установлено, что для муниципальных служащих установлена обязанность предоставлять сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, муниципальный служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать.

Однако указанная обязанность, в Кодексе этики сельпоссоветов Новоорского района не отражена.
По результатам проверки прокурором принесено 7 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, нормативно-правовые акты приведены в соответствии с требованиями федерального законодательства.

